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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 720
  
DATA: 31/10/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO (ATESTADO)

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e seis
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião
Monteiro  nº  2360,  em Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador  RODRIGO MAGNI abriu  a
presente Sessão Ordinária convidando o vereador SERAFIM DE LIMA para fazer a leitura de um
trecho da Bíblia. Na  TRIBUNA POPULAR  não houve oradores. No espaço do  EXPEDIENTE o
PRESIDENTE anunciou  os  resumos  das  atas  ns°  718  e  719,  e  não  havendo  retificações,  a
referida ata foi declarada aprovada pelo  Presidente, e foi lida pela 1ª Secretária da Mesa. Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi  lido  o  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da
Educação nº 241570/2011. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos Ofícios de
Gabinete n° 468; 470 e 473/2011.  EM CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o  PLE N° 46/2011 que
“Autoriza  a  contratação  por  tempo  determinado  em  caráter  emergencial  na  função  de  operador  de
máquinas agrícolas”; Projeto de Resolução nº 01/2011 que “Altera os Artigos 2o, 4o e 5o da Resolução
no 06 de 29 de dezembro de 2000”;  EMENDA SUPRESSIVA N° 02/2011 AO/PLE N° 42/2011 de
autoria  da  vereadora  Elena  Famer;  EMENDA ADITIVA N°  02.1/2011  AO/PLE N°  42/2011  de
autoria da vereadora Elena Famer; EMENDA SUPRESSIVA N° 03/2011 AO/PLE N° 42/2011 de
autoria da vereadora Elena Famer; EMENDA SUPRESSIVA N° 03.1/2011 AO/PLE N° 42/2011 de
autoria da vereadora Elena Famer; EMENDA ADITIVA Nº 03.2 AO/PLE N° 42/2011 de autoria da
vereadora Elena Famer; EMENDA MODIFICATIVA N° 04/2011 AO/PLE N° 42/2011 de autoria da
COF;  EMENDA SUPRESSIVA N°  05/2011 AO/PLE N°  42/2011 de autoria  da COF;  EMENDA
MODIFICATIVA N° 06/2011 AO/PLE N° 42/2011 de autoria da COF; PEDIDO DE INFORMAÇÃO
N° 11/2011 ao Executivo de autoria da vereadora Elena Famer; REQUERIMENTO Nº 05/2011 ao
Presidente do Legislativo de autoria da vereadora Elena Famer. A seguir a vereadora  ELENA
FAMER iniciou relembrando a sua participação no Seminário de Desenvolvimento Regional,  e
reiterou que lá foi orientada a necessidade dos municípios efetivarem os Gabinetes de Gestão
Integrada – GGI. Disse que o Coordenador Estadual do Programa se colocou à disposição para
vir  no  Município,  e  durante  o  Seminário  conversou  com  representantes  dos  municípios  de
Mostradas e Tavares que também demonstraram interesse em ter maiores informações, e ficou
acertado de ser realizado este evento em Capivari do Sul para reunir os municípios da região:
Mostardas,  Tavares,  Palmares,  Cidreira  e  Balneário  Pinhal.  Continuando  acrescentou  que  o
convite seja realizado também ao Secretário Estadual Adjunto da Segurança, Juarez Cunha, para
que  ele  explique  sobre  a  operacionalização  do  GGI  e  do  Sistema  de  Vídeomonitoramento.
Finalizou solicitando o apoio de todos os vereadores. A seguir o PRESIDENTE informou que na
ORDEM DO DIA consta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 09/2011 ao Executivo Municipal de
autoria de Elena Famer; PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 06/2011 à CEEE de autoria da vereadora
Elena Famer. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES  o vereador  MOISÉS
PERES relatou que o motorista do transporte escolar passou e deixou duas crianças na estrada
porque estas não tinham a carteirinha. O vereador disse que isto é lamentável porque já estamos
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no final do ano e com certeza o motorista conhece estas crianças. O vereador disse que ficou
preocupado  com  esta  situação.  Disse  que  o  motorista  tinha  várias  formas  de  resolver  esta
situação,  mas  nunca  deixar  as  crianças.  Lembrou  que  já  foi  motorista  de  transporte  escolar
durante anos, e nunca deixou nenhuma criança por falta da carteirinha e lamentou a situação.
Disse aos pais destes alunos que estará levando este fato ao conhecimento da Secretária da
Educação  para  que  sejam  tomadas  as  providências  cabíveis.  A seguir  a  vereadora  ELENA
FAMER Parabenizou os servidores públicos pelo seu dia comemorado na última sexta-feira e
manifestou o seu reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade, pois muitas vezes não
percebemos,  mas  a  educação,  a  saúde  e  outros  serviços  são  movidos  pelos  servidores.
Parabenizou,  em especial,  aos servidores do Legislativo,  que tem atendido com presteza aos
vereadores. Referiu-se a notícia triste sobre a saúde do ex-presidente Lula, no qual sente muito,
pois o seu sentimento é como se ele fosse uma pessoa da sua família, assim também como sente
pelo  seu companheiro  de partido  e munícipe conhecido como Ferrinho que está enfrentando
problemas de saúde. Continuando a Vereadora fez um relato sobre o Seminário da Secretaria de
Planejamento e Gestão de Participação Cidadã - SEPLAGUE – no qual foi informado que até dois
mil e treze todos os municípios terão que ter elaborado o seu Plano Municipal de Saneamento
Básico, e enviar ao Governo Federal, no qual será requisito para o recebimento de verbas. Disse
que durante o Seminário foi explanado sobre o desenvolvimento das regiões pela realização da
COPA no  Brasil.  Segundo  a  Vereadora  antes  do Seminário  a  sua  visão era  uma,  e  lá  pode
observar o quanto o evento irá movimentar a economia, pois segundo um estudo feito sobre a
realização da COPA na África, que é um país mais pobre do que o Brasil, constatou-se que os
turistas andam em um raio de 150 km em torno da cidade que realiza o evento, e como turismo
buscam paisagens, comidas típicas, eventos religiosos entre outros. Salientou que os municípios
têm que se preparar para receber estes turistas, e sugeriu que Expofeira que está prevista para
dois mil e treze, seja estudada a possibilidade de realizá-la em dois mil e quatorze, visando atrair
estes turistas que estão no Brasil devido a COPA. A seguir a vereadora ELIS BUENO disse que
se confraterniza com a vereadora Elena pelo problema de saúde enfrentado pelo ex-Presidente
Lula, que merece o nosso respeito, e também com o Ferinho, pois não tinha conhecimento de que
ele estava doente, mas com certeza no que for possível todos os vereadores desta Casa estarão
do seu lado para apoiá-lo. Disse que é solidária a fala do vereador Moisés, pois isso não se faz
com uma criança, pois é uma humilhação, e com certeza esta criança será motivo de “chacota”
para os colegas no outro dia. Disse ainda, que a criança não é responsável pelos seus atos, e
com certeza o motorista deveria ter  tomado outra atitude,  mas jamais deixar  esta criança na
estrada. E salientou que a Administração que preza tanto pela humanização, com certeza não é
conivente com isto, e salientou que quer participar da reunião com a Secretária para falar sobre
este fato. Continuando parabenizou a Banda Marcial Municipal Giuseppe Garibaldi de Capivari do
sul pela sua participação nos dias vinte e nove e trinta de outubro, em Bagé, do 20º Campeonato
Gaúcho de Bandas e Fanfarras da FEBARGS, no qual a nossa Banda conquistou o 1º lugar na
categoria Fanfarra Sênior e Prêmio Naipe – Destaque com as músicas Brasileirinho e Bayport
Sketch.  Em  um  aparte  a  vereadora  ELENA  FAMER  propôs  que  seja  encaminhada  uma
homenagem de reconhecimento à banda, à Secretaria de Educação e ao Maestro. Continuando a
vereadora ELIS disse que iria propor esta homenagem que é justa e merecida e com certeza sairá
em nome de todos, pois é o Legislativo que homenageia e presta esta homenagem. A seguir o
vereador DANIEL VARGAS iniciou parabenizando todos os servidores públicos pela passagem do
seu dia. Disse que os servidores trabalham pelo município independente do Governo que está no
Poder, e os chefes do Poder Executivo oscilam e ocorrem trocas, mas os servidores, mas os
servidores  permanecem desempenhando  o  seu  papel.  Continuando  parabenizou  o  Executivo
Municipal pelas atividades desenvolvidas no dia do servidor público, no CTG, no qual foram dadas
palestras e buscou-se a integração de todos os servidores já que estes são uma engrenagem com
um  único  objetivo,  trabalhar  pelo  município  com  prazer  e  qualidade.  Disse  que  uma  das
características deste Governo é valorizar  o servidor e citou como exemplo,  que este governo
disponibilizou diárias para os servidores realizar os cursos sem custos. Disse ainda, que seria
uma grande conquista ainda, se a Prefeita colocasse em prática o vale-refeição, que já é uma das
vontades do seu Governo, e no qual reforçou através de um pedido de indicação. Quanto ao ex-
presidente Lula também manifestou a sua solidariedade e disse torcer pela sua recuperação.
Quanto à questão trazida pelo vereador Moisés e comentada pela vereadora Elis, disse que toda
a história tem dois lados. Disse que sabe que é complicado deixar um aluno na porta do ônibus

2



pronto para ir para a escola, principalmente quando se trata de um aluno pequeno. Disse que
devemos nos colocar no lugar do motorista, pois segundo o vereador, já foi Diretor da Escola e
vários dias e meses e até mesmo chegando o final  do ano,  eram enviados bilhetes aos pais
solicitando que estes retirassem um atestado de matrícula para fazerem a carteirinha, e isto não
leva mais do que meia hora. E este ano mesmo, como professor já deu diversos avisos nas salas
de aula, e citou como exemplo, que um motorista que anda sem os documentos de habilitação o
carro  fica  preso.  E  assim da  mesma forma acontece  com o ônibus  da  Escola,  que  no  mês
passado o ônibus foi atacado, e se as crianças não têm a carteirinha, o Município é notificado pelo
Ministério Público, como já ocorreu devido à denúncia, porque muitos não tinham a carteirinha e
não  eram alunos  da  Escola.  Segundo  o  vereador,  depois  deste  fato,  a  Prefeita  reuniu  todos
juntamente com a Secretária de Educação, e foi  encaminhado um bilhete enorme a todos os
alunos explicando esta situação aos pais, porque se os alunos não tiverem a carteirinha, o ônibus
fica apreendido. Em um aparte o vereador MOISÉS PERES disse que muitas vezes este ônibus
sai do Município levando outras pessoas, e estas não tem carteirinha, e por isso a explicação
dada pelo vereador  não justifica.  A seguir  o vereador  DANIEL VARGAS disse que quando o
ônibus sai do Município para os trabalhos de campo e passeios, os professores tiram xerox da
certidão  de  nascimento  da  pasta  dos  alunos  e  encaminham  para  o  DAER  e  também  dos
professores que acompanham. Disse concordar que é um constrangimento para a criança, mas
todo o trabalho de orientação e solicitação já foi feito pela Escola, e segundo o Vereador, os pais
têm que ser responsáveis, e ensinar seus filhos a serem responsáveis também desde pequeno, e
salientou que devemos sempre analisar os dois lados, concluiu o Vereador. A seguir foi lido o
Pedido de Providências n° 09/2011 que foi posto em discussão: a vereadora  ELENA FAMER
disse que foi procurada por uma moradora da rua que representou mais dez moradores. Esta
moradora disse que a obra já foi iniciada, mas ainda não houve a conclusão. A Vereadora disse
que segundo informações dos moradores, esta rua já está demarcada no mapa do loteamento
quando foi solicitada a sua regularização. Disse que não temos uma informação oficial, e esta é
uma forma de termos uma resposta oficial do Executivo, e solicitou o apoio dos vereadores, já que
é uma demanda dos atuais moradores, bem como daqueles que desejam construir naquele local.
A seguir  a  vereadora  ELIS  BUENO disse  que  irá  se  informar  sobre  este  Loteamento,  pois
realmente não tem conhecimento, e questionou como foi aprovado um loteamento sem a abertura
de ruas, e irá buscar mais informações, e se assim for, se coloca ao lado da vereadora Elena
nesta busca, porque o que é de direito da comunidade devemos buscar, concluiu a Vereadora. A
seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir,  o  PRESIDENTE colocou  o  PEDIDO  DE
PROVIDÊNCIAS N°  09/2011  em  votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por
unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Indicação nº 06/2011 que foi posto em discussão; a
vereadora ELENA FAMER disse que também foi procurada por moradores e é uma demanda que
já está na CEEE deste o ano passado, mas que até o momento, não foram atendidos, e o pedido
serve  para  atender  a  demanda  solicitada  pela  comunidade  e  solcitou  o  apoio  de  todos  os
vereadores.  A seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  o  PRESIDENTE  colocou  o
PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 06/2011 em votação, sendo que o referido pedido foi  APROVADO
por  unanimidade.  A  seguir  no  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  se  pronunciaram
respectivamente os vereadores ELENA FAMER, ELIS BUENO, DANIEL VARGAS e SERAFIM DE
LIMA. A seguir  PRESIDENTE iniciou informando que o Tribunal de Contas do Estado do Rio
Grande do Sul esteve esta semana no Legislativo de Capivari do Sul fazendo a auditoria, e para a
sua surpresa, porque nunca viu, e nem ouviu falar, a Chefe da equipe do TCE chamou-o e disse
que  ele  enquanto  gestor  da  Câmara  de  Vereadores,  e  os  demais  vereadores  estavam  de
parabéns pela equipe de trabalho de tem. Disse que a auditoria durou menos de uma hora e meia,
porque  tudo  que  os  técnicos  do  Tribunal  chegaram  já  estava  tudo  pronto,  organizado  e
disponibilizado. Continuando parabenizou os servidores do Legislativo, e disse que somente quem
passa  pela  cadeira  do  Legislativo,  enquanto  Presidente,  sabe  falar  exatamente  sobre  a
importância que os servidores Luciana, Eliseu e Sirlei tem aqui nesta Casa. Salientou também,
que é importante que os servidores sejam valorizados, porque somente elogios e tapinhas nas
costas não basta. Segundo o Presidente, é importante que os servidores tenham um Plano de
Carreira, e isso foi feito nesta Legislatura, na Presidência da vereadora Cristina Braga, com o
apoio de todos os vereadores. A seguir o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e
convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no  dia  sete  de
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novembro, às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar,  para  que tudo fique registrado,
lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

       Vereador RODRIGO MAGNI                                        Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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